
του Δημήτρη Γκόβα

Η εφαρμογή του 3ου βάρβαρου μνημονίου ξεκίνησε. Με κατεπείγουσες διαδικασίες, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –
ΑΝΕΛ θέλει να νομοθετήσει όλα τα προαπαιτούμενα, σε έναν μάλιστα νόμο και εντός λίγων ημερών.
Ενδεικτικά είναι τα λόγια του Υπουργού Εργασίας στην ανάληψη των καθηκόντων του μετά τις εκλογές:
«Μέσα σε ένα μήνα θα κάνουμε ό,τι δεν έγινε σε 40 χρόνια»! Είναι φανερό ότι πρόκειται για μια
κυβέρνηση σαρωτικής αντεργατικής και αντιλαϊκής επιδρομής.

Οι έλεγχοι των δανειστών και τα κλιμάκια της τρόικας-«θεσμών» επέστρεψαν ήδη στο «έργο» τους, ώστε
μαζί με την κυβέρνηση να διασφαλίσουν την υλοποίηση των μέτρων-σοκ ενάντια στο λαό, με εκατοντάδες
μέτρα να παίρνουν το δρόμο της νομοθέτησης και εφαρμογής εντός του Οκτώβρη και θα πρέπει να
ολοκληρωθούν μέχρι το τέλος Νοέμβρη.

Είναι λοιπόν ώρα για άμεση οργάνωση της αντίστασης, του ενωτικού μαχητικού αγώνα εργαζομένων,
νεολαίας, φτωχών λαϊκών στρωμάτων για να μην περάσουν τα σαρωτικά μέτρα του 3ου μνημονίου. Είναι
επείγουσα αναγκαιότητα να διαμορφωθούν οι όροι για την απόκρουση και τελικά την κατάργηση και
ανατροπή όλων των παλιών και νέων μέτρων και νόμων που ρημάζουν τη ζωή και το μέλλον μας. Να
τελειώσει γρήγορα το μούδιασμα που προκάλεσε το εκλογικό αποτέλεσμα και να μπούμε σε θέσεις μάχης
με νέα ορμή και απαιτητικότητα. Σε αυτή την ζωτικής σημασίας για το παρόν και το μέλλον
αναγκαιότητα, θα κριθούν όλες οι δυνάμεις, όλοι οι αγωνιστές και όλα τα ρεύματα που αναφέρονται στο
κίνημα και την αριστερά (όχι φυσικά η κυβερνητική νεοφιλελεύθερη κατ΄ όνομα «αριστερά» που ψηφίζει
και εφαρμόζει την βάρβαρη αυτή πολιτική).

Το ταξικό ρεύμα μέσα στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα και η αντικαπιταλιστική ανατρεπτική
αριστερά έχουν γνώση των αυξημένων δυσκολιών, λόγω της πρόσφατης εκλογικής νίκης του μνημονιακού
ΣΥΡΙΖΑ, των δυνατοτήτων που έχει σήμερα το σύστημα και η αντιλαϊκή κυβέρνηση για ενσωμάτωση και
πυρόσβεση των αντιδράσεων. Στεκόμαστε όμως ταξικά και προωθητικά μπροστά στις νέες δυνατότητες
που μπορεί να δημιουργηθούν με τη γόνιμη παρέμβαση του λαϊκού παράγοντα λόγω του κατάφωρα
αντιδραστικού περιεχομένου και της επιθετικότητας των μέτρων. Και φυσικά απαντάμε έμπρακτα στο
παραμύθι ότι ο λαός δήθεν «ψήφισε τα μέτρα» που -χωρίς καμία ντροπή- εκσφενδονίζουν οι υπουργοί της
αντιλαϊκής κυβέρνησης και αναπαράγουν διάφοροι κυβερνητικοί -και όχι μόνο- συνδικαλιστές στα
σωματεία! Ο λαός ψήφισε συντριπτικά «Όχι στα μέτρα», όταν ρωτήθηκε για αυτά!

Σε αυτή την κατεύθυνση, οι ταξικές δυνάμεις των εργατικών Παρεμβάσεων-Κινήσεων ιδιωτικού και
δημόσιου τομέα πραγματοποίησαν στην Αθήνα την πρώτη μετεκλογική σύσκεψη την Τρίτη, ώστε να
διαμορφωθεί σχέδιο παρέμβασης στα μέτωπα, τους κλάδους και συνολικά. Η συζήτηση ήταν θετική και
κατέληξε σε σειρά αποφάσεων για την παρέμβαση της ταξικής αντικαπιταλιστικής πτέρυγας ώστε να
παρθούν άμεσα αγωνιστικές αποφάσεις. Ωστόσο, στις πρώτες συνεδριάσεις των διοικήσεων μεγάλων
συνδικάτων (π.χ. Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ) η προσπάθεια και γραμμή για αγώνες χαμηλής έντασης και απλές
διαμαρτυρίες φαίνεται να αποτελεί την κυρίαρχη επιλογή τόσο των δυνάμεων του κυβερνητικού
συνδικαλισμού -παλιού και νέου- (ΠΑΣΚΕ – ΔΑΚΕ – ΣΥΡΙΖΑ/ΜΕΤΑ), όσο και δυνάμεων της αριστεράς (ΠΑΜΕ,
ΛΑΕ). Ενδεικτικό η μεταφορά της αποφασισμένης για τέλη Οκτωβρίου απεργία στο δημόσιο για μέσα
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Νοέμβρη, όταν μέχρι τις 15/10 περνά μεγάλο μέρος των προαπαιτούμενων. Αλλά κυρίως η λογική τους,
που δεν αφορά την οργάνωση της πάλης για να ανατραπούν τα μέτρα και η πολιτική που τα φέρνει, αλλά
απαντάει τυπικά και αμυντικά.

Είναι φανερό, ότι στο μετεκλογικό σκηνικό και τους συσχετισμούς που αποτυπώθηκαν, ζητούμενο είναι η
ενεργοποίηση όλων των μορφών συλλογικής πάλης και διεκδίκησης στην βάση, αλλά και το άνοιγμα νέων
δρόμων με τολμηρό τρόπο: συνελεύσεις πρωτοβάθμιων σωματείων, δημιουργία επιτροπών αγώνα σε
χώρους δουλειάς, συσπειρώσεις νεολαίας, κινητοποίηση υπαρκτών σχημάτων και δημιουργία νέων. Με
λογική αγωνιστικού μετώπου ρήξης και ανατροπής.

Απέναντι στην κυβέρνηση της σαρωτικής, αντεργατικής επιδρομής και την πολιτική του μαύρου μετώπου,
οι ταξικές δυνάμεις στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα χρειάζεται να πρωτοστατήσουν, ώστε να
χτίζεται σε όλα τα επίπεδα η εργατική λαϊκή αντιπολίτευση. Με πρόταση αγώνα που θα έχει αιτήματα
πάλης και θα κατατεθεί σε όλα τα σωματεία και τις συνελεύσεις, με λογική συνέχειας, διάρκειας και
κλιμάκωσης, με μορφές που θα εμπνέουν και δεν θα αποσυσπειρώνουν, με γραμμή ανατροπής και νίκης και
όχι απλά άσφαιρης διαμαρτυρίας, οι ταξικές δυνάμεις, ενωτικά και με πλατύ κάλεσμα αγώνα θα
οργανώσουν την παρέμβασή τους. Πρώτοι σταθμοί οι κινητοποιήσεις την Πέμπτη 15/10 για πρόσφυγες –
μετανάστες και το συλλαλητήριο της 22/10 ενάντια στο ασφαλιστικό και τα προαπαιτούμενα. Με
συνελεύσεις παντού, με αποφάσεις που θα κλιμακώνουν, θα αξιοποιούν αλλά δεν θα μένουν σε μια 24ωρη
το Νοέμβρη.
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